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Året som gått
För tredje året i rad slogs globalt värmerekord, vilket även avspeglats på lokal nivå med senaste årens milda vintrar. Våren blev dock en kylig och utdragen historia. Så sent som vid årsmötet 19 mars var det närmast vintrig väderlek. Dock kom det ett snabbt väderomslag från vår till sommar med temperaturer över 20-strecket redan i början av maj. Sommaren bjöd på mestadels vackert väder som varade långt fram på höstkanten. 
Traditionellt midsommarfirande med dans kring majstång och lotterier avhölls med många deltagare även detta år. Trivselaktiviteter har anordnats under året bl.a. tipspromenader, matbjudningar i grupp, boulespel på vår fina boulebana och bordtennis på vårt utomhus-pingisbord.
Under våra arbetsdagar utfördes som vanligt trädgårdsarbete samt diverse underhåll av våra vägar och lekplatsen. Årets stora projekt har varit tillbyggnaden av förrådsutrymmen i anslutning till vårt klubbhus. Arbetet har i stort sett helt utförts av medlemmar i vår förening. Vi har nu fått ett fint förråd med gott om plats för kärror och olika redskap som står till medlemmarnas förfogande.
Stormarna
De senaste åren har höststormar ställt till en del bekymmer i våra trakter med bl.a. nedblåsta vindskivor och trädgrenar och stor påverkan på sanddynerna på stranden. Denna höst hände inget förrän till julhelgen då Urd slog till. Öresundsbron var avstängd och klass 2-varning utfärdad längs hela västkusten under annandag jul. För vår del på Östra stranden kan effekten närmast karaktäriseras som ”en storm i ett vattenglas”. Inga nedblåsta träd eller skador på byggnader den här gången. Däremot blir det som alltid numera vid hårda vindar i kombination med högt vattenstånd stor åverkan på sanddynerna längs stranden.
Några åtgärder för de framtida problem som kan uppstå när vatten bryter igenom sanddynerna och skapar översvämningar i områdena med strandstugor har inte vidtagits från kommunens sida. Redan nu har vatten nått fram till stugorna närmast vägen mitt emot Hotellet.
[bookmark: _GoBack]Asylboende
Efter den stora flyktingvågen år 2015 har under året i stort sett alla anläggningar för uthyrning på Östra stranden använts till boende för asylsökande. Det gäller Hotellet, Strandparken (området med ”barackerna” nedanför Måsen), Stugcentralens Vandrarhem m.fl. Genom att Migrationsverket tagit över gamla anrika Spenshults sjukhus (anlagt i början av förra seklet för vård av tuberkulossjuka) och byggt om anläggningen till asylboende med ca 700 platser kommer asylboendet på Östra stranden successivt att avvecklas.
Utveckling Östra stranden
Kommunen har ett pågående projekt som innebär att man går ut till olika stadsdelar och låter medborgarna tycka till om hur stadsdelen kan utvecklas. I år kom turen till Östra stranden genom att man dels kunde besvara en enkät och dels delta i två vandringar där man på plats kunde lämna synpunkter och diskutera med personal från kommunen. Den första vandringen skedde vid Köpenhamn och den andra utgick från Hotellet och avverkade områden kring vårt närområde. Bland de synpunkter som framkom var bl.a.
- Förbättra underhåll och skötsel av vägar och markområden
- 	Anlägga badbryggor och kallbadhus
- 	Upprusta offentliga toaletterna
- 	Åtgärda erosionen av sanddynerna
-	Avveckla området med barackliknande byggnaderna (nedanför Måsen) och utveckla
	det fritidsområde som ska finnas i anslutning till Gröningen.
-	Verka för att andra verksamheter tillkommer, t.ex. restauranger, caféer m.m.
Dokumentationen i dess helhet finns tillgängligt på kommunens hemsida (sök utveckla Östra stranden). Nu ligger bollen hos politikerna, men intresset för satsningar på Östra stranden har hittills varit ganska ljumma, milt uttryckt, men nu kanske det kan börja hända något?
Södra infarten
För etapp 1 ska en detaljplan fastställas under 2017 med byggstart våren 2018. Om allt löper enligt planerna ska denna del av Södra infarten vara klar 2020. För Östra strandens del berör etapp 1 området vid Fylleån och stugområdena öster om Ryttarvägen. Fylleån är klassad som ett Natura 2000-område med bl.a. unika stammar av lax och nejonöga. När avfarten är färdig kommer Fylleån att ta emot en större mängd dagvatten än tidigare, vilket kan orsaka störningar i miljön. För att motverka detta ska vattendammar anläggas. Även under arbetenas gång gäller stränga restriktioner. Länsstyrelsens miljövårdsenhet har därför krävt kompletteringar av projektet inför ett avgörande vid mark- och miljödomstolen.
Den hittills enda synliga anläggningen med anknytning till Södra infarten är den kulle med tillhörande plank som anlagts vid koloniområdet Västervall som skydd mot den nya vägen, som än så länge går under namnet Södra infarten.
Ett förslag till detaljplan för etapp 2, dvs. den del som vi berörs av är planerad till hösten 2017. För vår del gäller det framförallt hur bullerskyddet ska stärkas genom ev. nyplantering och höjning av bullervallen samt hur övriga närområden utformas. 
Närområdet
Kommunen har tagit över tomten mitt emot Palmqvists golfbana, dvs. tomten med den ”ofärdiga” minigolfbanan. Enligt uppgift är planen att anlägga en P-plats, vilket fyller ett behov samtidigt som det känns som en tråkig utveckling av det område som en gång var Östra strandens livaktiga centrum.
Det tillfälliga bygglovet för ”barackerna” nedanför Måsen utgår i mars 2017 och enligt uppgift från kommunen ska de bort. Vad som är tänkt att ske med området kommer eventuellt att framgå då en ny detaljplan för området upprättas, vilket inte kommer att ske förrän detaljplanen för Södra infarten etapp 2 är fastställd. Förhoppningen är att området återupprättas som ett parkområde som ansluter till det fritidsområde som ska utvecklas kring Gröningen. 
Att driva affär, restaurang eller café vid Östra stranden har tyvärr visat sig vara besvärligt. Affären är nedlagd sedan några år och väntar fortfarande på att någon vill ta över. Hotellet med restaurang har varit stängt under hela året och glass- och cafékiosken vid Strandgården har gått i konkurs (mars 2017), bl.a. som en följd av att man har underlåtit att betala ut lön till de ungdomar som jobbat där under sommaren.
Några notiser från Halmstads horisont
Hamnen eller som den egentligen heter ”Hallands hamnar”, efter sammanslagningen med Varbergs hamn, går äntligen med liten vinst. Förhoppningar finns om fortsatt positiv utveckling i takt med att nya industrier etableras i området ”Hamnutfyllnaden”.
I vår närhet på delar av området som tidigare tillhört Järnverket har Biltema tagit i bruk ytterligare ett lager. Denna gång i storlek ”större” - 47 000 kvadratmeter eller ca 8 fotbollsplaner!
Projektet att utveckla Tullkammarkajen till en stadsdel med bostäder och verksamheter pågår och en detaljplan är på väg att ta form. Det gäller området öster om Stationsgatan ned mot Strandgatan längs kajen vid Nissan. 
Ett nytt resecentrum håller på att byggas i anslutning till Centralstationen vid korsningen mellan Laholmsvägen och Enslövsvägen. Här kommer tågförbindelser att knytas samman med både lokala och regionala busslinjer. 
HBK gör åter entré i Allsvenskan, medan det anrika handbollslaget Drott gick åt motsatt håll efter 48 säsonger i högsta serien.
Mars 2017
Gert Gabrielsson, Måsen 102
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